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Question 1 : 
Document réponses DR3 : Analyse technique 
c) Analyser le schéma de principe et compléter le tableau. 
 
 

Repère Nom Fonction 

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

11   

12   

Question 2 : 
Document Réponses DR 4 : Combustion 
 
a) Compléter le tableau des caractéristiques techniques ci-dessous : 
 
Justifier par le calcul le choix de la puissance nominale de la chaudière :t 
 

Chaque chaudière doit produire les 2/3 de la puissance totale soit = 2/3*18b) 
b) 

MARQUE chaudière VIESSMANN  
MODÈLE chaudière Vitocrossal 200 type CM2 

Puissance nominale chaudière 47-142 43-130 

Régime d’eau chaudière TD/TR = 50/30°C TD/TR = 80/60°C 

Rendement global annuel (%) 
avec régime 75/60°C 95% (PCS) , 106%(PCI)  
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Question 2 : 
Document Réponses DR 5 : Combustion 
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Question 2 : 
Document Réponses DR 6 : Combustion 
 
Question c) Déterminer le pourcentage de monoxyde de carbone dans les fumées. 

 
%CO = 2 ...........................................................................................................  

 
 
Question d) Déterminer en pourcentage, l'excès ou le défaut d'air. 
 

2 .......................................................................................................................  
 
 
Question e) Citer deux problèmes qu'engendre ce type de combustion au niveau de la 
chaudière, et citer deux conséquences liées à l'environnement. 
 

 Problème n°1 : 

 .............................................................................................................................................  

 .............................................................................................................................................  

 

 Problème n°2 :  

 .............................................................................................................................................  

 .............................................................................................................................................  

 

 Conséquences liées à l’environnement : 

 .............................................................................................................................................  

 .............................................................................................................................................  

 

Effet de serre 

Question 3 : 
Document Réponse DR7 : Energies renouvelables  

 
Question a) Déterminer le besoin journalier total d’eau chaude sanitaire à 50°C pour 27 
logements. 
 
Calculer : 
 

- Le nombre total de personnes =  
 

- Le besoin total d’eau chaude sanitaire : B = = 1      litres d’ECS (50°C) 
 
La capacité des ballons d’Eau chaude Sanitaire qui a été installée est-elle suffisante ? 

 ............................................................................................................................................  
 
Question b) Vérifier par le calcul le nombre de capteur solaire à prévoir. 
 
Volume total de stockage ballon solaire (50°C) =     litres 
 
Calculer : 
 

- La surface totale des capteurs (à l’absorbeur)  =      
  

         =    m2 

- La surface de l’absorbeur d’un capteur  =   m2 

- Le nombre de capteurs =     /   
 
       =        m2 soit   capteurs solaires 

 
Le nombre de capteurs Solaire qui a été effectivement installé est-il suffisant ?  

 ............................................................................................................................................  
 
 
Question c) Expliquer le rôle du SYSTEME DRAIN BACK : 

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
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Question 4 : 
Document Réponse DR8 : Climatisation 
 

Question a) Sélectionner la centrale de traitement d’air. 
 

Type CAIR plus 

Dimension de la centrale de traitement d’air = .....................................................................   
 
Question b) Tracer l'évolution de l'air à travers cette CTA en situant les points caractéristiques 
sur le diagramme de l’air humide en indiquant le sens de l'évolution et compléter ci-dessous : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question c) Calculer la puissance de la batterie chaude. 
 

Qmas=qvas/v’’AN   Qmas =  ........................................................................................   
 

P= qmas*Δh    P= ...........................................................................................................  
 

Question d) Expliquer le rôle de l’échangeur à plaques ECOPLAT. 
 

 .............................................................................................................................................  

 .............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 
 

Air Repris 
θ AR=     21   °C 
φ AR=      50   % 
h AR=     kJ/kg.°C 
 

Air Soufflé 
θ AS=    23    °C 
φ AS=       12  % 
h AS=   28  kJ/kg.°C 
v’’AS= 0.841 m3/kgas Point B 

θ Pt B=     1   °C 
φ Pt B =    50  % 
h Pt B =    6 kJ/kg.°C 

Air Neuf 
θ AN=   -7      °C 
φ AN=    90     % 
h AN=       -3  kJ/kg.°C 
v’’AN= 0.754 m3/kgas 
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Question 5 : 
Document réponse DR10 : Étude électrique 
 

a) Compléter le tableau des caractéristiques électriques de la pompe double. 

Marque Type P nominale 
(W) 

Intensité  max 
(A) 

Salmson SIRUS D40-80   

 
b) Compléter le schéma électrique afin d’assurer le bon fonctionnement de la double pompe.  

 
c) Implanter sur le schéma de commande un voyant « Marche » pour chacune des 2 pompes de 

la double pompe. 
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Question 6 : 
Document réponse DR12 : Étude hydraulique 
Question c) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question a) 
 
Fonctionnement de la pompe double. 
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 
Question b) 
 
Intérêt du choix de la pompe. 
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 
Question c) (ci-contre) 
 
Question d) 
 
Choix de la pompe. 

 ............................................................................................................................................  
 
Question e) 
  

Marque Type DN Hmt 
(mCe) 

Qv 
(m3/h) dp-v ou dp-c 
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Question 7 : 
Document réponses DR 13 : Traitement de l’eau  

Question a) 
 

Fonction de la vanne V40 :   ...............................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 

Fonction de la vanne RS20 :    ............................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 

Fonction de la vanne PE :    ................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 
Question b) 
 

Calcul de  TH :    ................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 
Question c) 
 

Nombre de jours entre deux régénérations :    ....................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 
Question d) 
Déterminer le nombre de sacs de sel de 25 Kg qu’il sera nécessaire d’approvisionner sur le site pour 

6 mois d’utilisation :    ..........................................................................................................   

 ............................................................................................................................................  

 
Question 8 : 
Document réponses DR 14 : Gestion des déchets 

Question a) 
 

Les 3 catégories de déchets :    ...........................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 
Question b) 
 

Calcul de la masse inerte de déchets :    .............................................................................  

 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 
 
Question c) 
 

Calcul du coût maximum de l’élimination des déchets :    ...................................................  

 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
 ............................................................................................................................................  
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